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/ Ufoen fra Rørosbanen 
I (Forts. fra side 23) 

I Hessdalen: Nå -vil sikkert 
· mange hevde at det"har kjørt tog 

· ~ på Rørosbanen i alle år uten at 
man har sett UFO. Det er riktig, 
men kanskje har temperaturfor­
holdene endret seg. Eller det har 
vært UFO siden togene begynte 
å kjøre uten at folk flest har lagt 
spesielt merke t il det, sier Rolf 
Bradhe. 

En kjent UFO- tilhenger, Kol~ 
bjørn · Stenødegaard fra Viten­
skapelig forskning og opplysning 
støtter Bradhe og sier han er 
skeptisk til UFO~fenomenet 
Hessdalen. 

Tog om natta? 
Leif Havik, derimot. mener å 

~ . kunne tilbakevise Bradhe~ «tog-
, teorm: . 
( . - Jeg mener denne teorien 

er helt meningsløs. Hva med de 
observasjoner som er gjort midt 
på natta når togene står? Eller 
midt på dagen da det heller ikke 
går noen tog? spør han. 

Havik får støtte blant annet fra 
Bodø-journalisten Arrle Wisth 
som har begått ei bok lom UFO­
mysteriet i Hessdalen. Han sier 
blant annet: - Da jeg første 
gang kom til Hessdalen, trodde 

· jeg det fantes en naturlig forklar­
ing på alt det folk i bygda så. 
Men etter intervjuer med obser­
vatører og egne observasjoner 
og foto-opptak, har jeg ikke 
lenger noen naturlig forklaring, 
sier Wisth. Han innrømmer at 
han var skeptiker da han dro til 
Hessdalen - men er det ikke 
lenger. 

- Jeg synes fenomenene og 
de mange observasjoner folk i 
denne bygda gjør fortjener noe 
annet enn flåsete bemerkninger 
og forklaringer. Det har vært 
gjort slike observasjoner i Hess­
dalen siden 1943, og tidligere 
beskrivelser likner mye på det vi 
nå har sett. Det er også gjort 
observasjoner på radar samtidig 
som vi har sett fenomenene, for­
teller Arne Wisth. Det er altså 
mange og uløste spørsmål omk­
ring UFOen i Hessdalen. Vi kan 
tro og mene hva vi vil om saken 
- og gjør det da også. 

Han vis'er videre til at det 
dreier seg om mer enn ettusen 
observasjoner gjort av folk i og 
utenfor Hessdalen: - En annen 
teori er at det dreier seg om hal -

.j 1usinasjoner. Dette motbeviser 

Det som imidlertid står fast er 
at folk i og utenfor Hessdalen 
har gjort utallige UFO-observa­
sjoner. At de ser noe kan det 

, ikke være tvil om. Hva dette 
«noe» er, er fremdeles en gåte. 

seg sjøl. Så mange mennesker 
og ei hel bygd kan ikke være 

1 , .· mentalt fo~styrr,a. 
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I februar i år bragte Vårt Blad en 
artikkel om UFOene i Hessda­
len i Sør-Trøndelag. Den var 

skrevet av Olav Harald Langås. 
Vi oppfordret andre som hadde 
sett UFO til å skrive inn til bladet I og fortelle om si.ne opplevelser. 
Det har resultert r en rekke hen­
vendelser og viser at dette er et 
emne som opptar mange men-

' nesker. 

Vågal flyferd 
ti Leif Havik som representerer 

i tusmørket og i den sterke vin:-·· 
den. Men UFO var det altså 
ikke I» 

Leif Havik forteller at folk fra 
UFO-Norge har tilbragt atskillige 
døgn i fjellet i snøhuler, telt og 
på seterbuer. Han har personlig" 
iakttatt fenomenet utallige 
ganger uten å kunne fastslå' med 
sikkerhet hva dette fenomenet 
dreier seg om. I løpet av tiden 
som er gått siden desember 81 
har UFO-Norge hatt anledning til 
systematisk å registrere de fleste 
observasjoner i Hessdalen. Det 
dreier seg i alt om flere hundre 
rapporter. Ved ekspedisjoner til 
Hessdalen har foreningen benyt­
tet ulike elektroniske instrumen­
ter, uten at det har lyktes å regi­
strere noe særskilt. Havik me­
ner det skyldes at det ikke har 
vært UFO tilstede når utstyret 
har vært på plass. 

Midt-Norge avdelingen av UFO­
! Norge forteller at han har vært i 
, ·Hessdalen flere ganger. Han 
; kommer med en beriktigelse når 
f det gjelder en av de observasjo~ 
I nene som Vårt Blad forteller om: 
l «Det gjelder den observasjon 
! sotn ble gjort den 28. desember 
f ifjor. Et objekt dukket opp i s~r 
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kl. 21.57 og passerte i nordøstlig 
retning. Objektet gikk lavt over 

, nordsiden av Rognefjellet før det 
· strøk nedover mot Alen. Denne 

observasjonen nevnes som mulig 
• UFO i Deres blad. Til dette kan vi 

komme med følgende opp­
i lysninger. Dette UFOet var et pri­

vatfly som slo av motoren før 
1 det strøk nedover langs fjell ­

siden. Flyet forsvant i retning 
' Røros. De fleste som sto nær­

mest, kunne til og med høre sus 
fra vingene. Flyet hadde dog 
noen lys som ikke var vanlig, 
men det hadde også det vanlige 

, hvite blinkende lyset . På de 
fleste UFOer som er iakttatt i 
Hessdalen er det ikke et slikt 
hvitt lys, og man kunne i dette 
tilfelle lett se at det ikke var den 
berømte UFOen. Det er forøvirg 
et helt annet lys som iakttas på 
disse objektene. Et sløret «dødt» 
lys. Ovennevnte flyger har mid­
lertid innrømmet sin vågale ferd ... ........ . 
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Toglys fra Rørosbanen 
Astrofysiker Rolf Bradhe har på 
et møte i Universitetet i Trond­
heim ment å avsløre UFOen i 
Hessdalen: 

- UFOen i Hessdalen er luft­
speiling av toglys på Rørosba­
nen. Slike luftspeilinger gjør seg 
gjeldende i skillet mellom kalde 
og varme luftlag hvor lyset ref- 1 
lekteres. Fenomenet er slett ikke 
enestående og kan ofte sees 
som fata morgana i ørkenstrøk , 
og som hildringer. Blant meteo­
rologer kalles dette «refleksjon i 
inversjonslag». 

Bradhe forteller også at fo lk i 
Grand Mountains i USA har sett 
UFOer av toglys helt siden 1910: 
- Jeg så selv en UFO tidligere i 
år fra mitt kontorvindu på Blin­
dern. Det gikk opp et rutefly fra 

Observasjon den 18. mars i fjor, 
kl. 19.33. Dette foto er også tatt 
av Leif Havik. ,.,,,., 
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Over: UFO-observasjon gjort 18 
mars 1982, kl. 19.59. i Hes-len. 
Foto: Leif Havik. • 

Til venstre : Tre sindige og stodi ­
ge karer fra Hessdalen. Brodrene 
Lillevold har hver for seg og sam­
men med andre gjort en rekke 
observasjoner av UFO-fenome­
net der de bor. 

Fornebu, men plutselig så jeg et 
«spøkelsesfly» under dette flyet. 
Jeg så det flere ganger, det sto 
stille og beveget seg forover og 
bakover som UFOen i Hessdalen 
gjør. 

Sin påstand om at det er Rø­
rosbanen som er «syndererrn i 
Hessdalen dokumenterer Bradhe 
med å iegge fram togtidene på 
banen. Han mener det er tider 
som stemmer forbløffende godt; 
med UFO-observasjonene i 

(Forts. side 30J 
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I For tyve år siden skrev den fled Flying Object). Ja, han går I svenske religionshistorikeren så langt at han anser ifologien 
r Erland Ehnmark: «Den som som ' en undergruppe av ufolo- · 
! tror att religionen år dod eller glen. Bak disse navn finnes 
~ doende i vår tid, tar såkerligen mennesker som med en religiøs 

I miste. Det iir lnte ens sant om og ofte fanatisk tro hevder ut 
·. våsterlandet. De sotn tror, att ting som observeres på hlmme-! krlstendomen åt den enda verk- len og karakteriseres som UFO, 
, llgt levande religionen, tar i virkeligheten Ikke kan være 

också miste». Siden da har det ' noe annet enn romskip fra 
vokst frem en rekke bevegelser fremmede planeter på et høyere 
i verden som alle kan dekkes utviklingstrinn enn oss. Benz er 
med ordet religion. Særlig ser vi blitt kritisert fordi han i defini-

1 at Vesten idag møter misjon fra sjonen ikke sk1ller mellom men-
t de gamle asiatiske religionene. nesker som sysler med ufolo-

Hinduismen, buddhismen og gien på et vitenskapelig grunn-
' islam opplever: en renessanse. lag og de som har et mer 

Det religiøse verdensbildet vi- svermerisk forhold til dette. For 
ser også tendenser i retning av Benz er alle som oppriktig tror 
nyskapning. En rekke bevege!- på ufologien som definert over, 
ser som mener å bringe en ny og tilhengere av en religion. Slik 
«den rette» religion, får store må også ufologien eller ufo-reli-

på endringene I synet på kris· 
tendommen som en følge av 
renessansen. Hovedmotivet. leg­
ges til dcL ut man oppdaget at; 
Det Gumle OfJ Det N.ve Te1d .. a-
1Tjentct~c; verdonsbl.ldc Ikke 
stemte overens med tlct nntur-

. vitenskapelige verdensbildet 
som menn som Galllei, Koper­
_nikus, Newton, Brahe, banet 
veien for. Da man oppdaget at 
Jorden ikke lenger var univer­
sets sentrum (det geosentriske 
verdensbildet), rokket man ved 
kirkens hoveddogme. Dens i ære 
om at Gud var" Jordens skaper 

UFQ 

nådde et bred€ 
var en viktig 

' for bl.a. Herde 
llng og Kant. 

. nevnte hatt 1 

tyske kretser. 
skje overrask1 
som Immdmi< 
med disse s1 

'.·· fnltt.um er 11 t < 

av hnns tldll gi 
,· ·verk, All eg ' 
· ·schichte und 

meis, 11755. F 
andre planet 
finnes, tok h, 
aritatte ek 

Når Vi' nå 
romalderen, s 
er psykologis 

so 
oppslutninger. Disse «nye rell- · glonen om man vil, forståes her. 
gionene» er som regel en nytolk- Man har forsøkt å finne grt.m- Av Knut K. Heidelber 
ning av eldre religioner og må nen til at slike nye religioner 
anses som sekteriske bevege!- kan oppstå, uten at man er 
ser. Blant slike bevegelser som kommet til enighet. Ifølge C.C. 
har sitt utspring fra kristen• Jung oppstår behovet for noe 
dommen nevnes kort Jesusbe- nytt som en psykologisk betin-
vegelsen og Den Forente Faml- gelse. Han mener at grunnen er 
Ile og for islam kaQ Black å finne i mehnesket selv. Det 

' Muslims i USA stå som eksem- vantrives med sin situasjon og 
pel. , ser i de nye religionene en 

Den absolutt nyeste av disse rasjonell forklaring som de eldre 
religiøse retninger er troen på religionene ikke kan gi. Det hele 
«flyvende tallerkner» og frem· må sees som en reaksjon fra \rår 
mede sivilisasjoner koplet sam- «kollektive underbevissthet» 
men med den kristne eskatologi på de truende og angstska-
<= læren om de siste tider/Ung). pende krisene i vår tekniske 
Denne religion har sitt utspring slvll1sasjon. Det har vist seg· at 

i I USA og dens dyrkelse fore- dette kun gjelder for noen av de 
kommer vesentlig der selv om nye religionene, f.eks. Den Fo-
den også har sine representan- rente Familie, Jesusbevegelsen 
ter I andre deler av verden. I og de mange medltas,Jons-ret-
Norge er det neppe noen grunn nlngene som har vokst frem. 
til å anta at retningen har noen I motsetning til den psykolo-
organisert og systematisk kult. giske faktor tillegger man den 
Det er mest ukeblader som historiske en vesentlig rolle. På 
finner stoff om fremmede rom- samme måte som Jung snakket 
skip og «siv1lisasjoner som kom- om en psykologisk betingelse, 

)· mer for å frelse Jorden», som snakker andre om en historisk 
i god markedsføring. betingelse. Men spørsmålet må 

Blant forskere har det vært vel til slutt være om det her 
i· diskutert hva bevegelsen skal overhodet er mulig å skille de 
j kalles. Den tyske rellgionshlsto- historiske og psykologiske fak-

rlkeren Ernst Benz snakker om torer. Årsaken til ufologien 
«ifologi» (av IFO = Interplime- kommer klarere frem hvis vi slår 
tartan Flying Object), men gjør · faktorene sammen. . 

' det samtidig klart at ifologien ,",,i For ufologiens vedkommende 
må sees i sammenheng med ' snakker forskerne om at årsa-

, ufologi~n (av UFO "' Unitlenti- ken til dens opphav går tilbake 
J ,,, · • t" l J ."<t.Jf; I Ja}}+-1 '-"---·•r .·•. 

-

og frelser for alle mennesker 
mistet sin kraft da man forsto at 
Jorden ikke var noe annet enn 
en hvilken-som-helst planet 
blant mange andre. J ordens 
suverenitet forsvant og den 
inntil da rasjonelle frelseslære 
ble irrasjonell. 

Samtidig begynte noen å spe­
kulere på om det fantes sivilisa­
sjoner på andre planeter. Tan­
ker som dette var Ikke nye og 
derfor heller Ikke spesielt ka· 
rakterlst lsk for rencssnns0n. Al­
lerede pl\ l fi OO-tnlkt. fn rnflk t.P 
den schwubl11kc l<!d,•n·11 fm' ph· 
tistenc, Frcclrlch C. 0Ptln r~· 1 ~ 1 -. I\ 
sammenlenke det krlst.rn· r:co 
sentriske verdensbildet nwrl rh~ 

. nye oppdagelser Rotn ble v;jor t. I 
tiden. Hnn slo fast nt .Jorden er 
en pinnet som alle nml rc I vårt 
solsystem. og at det pfi andre 
planeter I verdensrommet også 
finnes sivilisasjoner og engler. 

Astronomen Chtls t.lnn Huy­
gens utga 11698 en bok hvo han 
fremla tanker om ni1dre slv\llsa­
,sjoner. At en så kjent viten­
. skapsmann som Huygens 
gjorde dette, inspirerte andre til 
å gjøre det samme. s ærlig må 
det nevnes at Bernard Fon telle 
i 1689 utga en populærvitenska­
pelig bok om emnet. Denne 
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:;a;~~f~;~;,~·~g -- ~1 asplrasjonskilde 
1, Goethe. Schei · 
Særlig har sist · l 
lor Innflytelse I 
Det virker kRn­
ride at; en Olosof 

over h1'lc UAA , or: lid virk •ir 1 
som om (!t slngs nyvendc-tull e r ­
ken-hystrrl •utbrøt. Et trck~t 
Mm R"år Igjen er at når først en 

I Kant h11r .~y ~1 lf • \ , 
ørsmålr11( ', men 
eLtc b t(' glo 11. I d 
te vltcrn~lwpc llgr. 

eine N n t.u rgc­
I'heorle des Hlm-
1ruten å slå fm~t at 
1lvlllsasjoner må 
n også opp deres • eveger oss over I 
·r vi at mrnneskct 
i motivert Ul å tro 

11er noe som kalles UFO og dett.1 ! 
, sprell l massemedia, så oppst{ur ' 
j det en serie uv spekulasjoner oet 
l observa11joner. PnredokRUlt nok 
1f· virker det som det er mnsnemet 

dia som skaper et "observas.torn 
' RV UFO-hyriterl11, 

j Det amerikanske llyvåpenct . 
l nedsatte en kommisjon som 
1 skulle se på troverdigheten av 
1 , alle Innrapporterte UFO- ~ 
j observasjoner. De tok det nok 

ganske overfladisk og konklu- t 
derte med at de fleste observa-1: 

sjoner hadde et;i naturlig forkla .I ' 
rtng. Derimot var det en llten r 

I " ,",' 1 ,: r.l •' 

l 1 • '} 

observatorll~t og h at' Ulegncl; J• li lmclersøkelse av University '". 
seg noe astronomi vecl å benyt.Lc Jf Minnesota tok for seg spørs- ' 
seg av en .kikkert montert; på nlHet. En rekke ansatte· og '· 
kioskens tak. Han hor nldl'I Vært , 1tucler1t:cr ved det sosiologiske 
professor eller ' knyttet til· noe . nRtltut,tct utga seg som tllhen-
estrorlomlsk observntor1um. · l erc av ufologien og blandet seg 

T~dss dette er det, Adl;msld ned ·andre tilhengere under 

f;1arian !{eech . Hun ledet en 
som regnes s6m grulmleggcren l 
av ufologlkulten. Han freirrnl.\l- 1 .en gruppe ufologei: som var 1, 1 

les som en kontuktperfl oti mel· ' lYel'bcvlsf, om a.t Lake Olty " · 
'skulle bli oversvømt den 21. ' 

lom fremmede siviltsus.loner og 
Jorden. · Disse kontoktene har •1 desember 1954· og at de troende 
han senere besk1"evet t en rekke 1:skti,lle bli reddet av et .romskip 

. . . ; ·. , . , , ' fra en planet soin hette Clarlon. · ' 
bøker· Ganske 1 ~skt et tet . Inter- ; " Dette hadde Keech fått beskjed , 
vjuet I Phoenix Gazette slo ' om gjennom en seanse av Sa-

' Adams kl se~ sammen med Des- · 1' .,._hønda som bodde på C)arltm . 
mond Leslle. De utga en bok V ' Resultntet av Instituttets ob-
so~.m på norsk har f~~t'. tltte~~n servasjoher ·bie offent\tggjort t·'.. 

' •l lyvende tallerimer c1 lanclf.t». en bol{ nied tittelen . !,When l 
Denne er i;iettopp kornmet ut I Prophecy fa lled». 
nytt opplag og ble nnrneldt I ' 
Tønsbergs Blad (16/4' 8<i) . An- Pl\ deri angitte dngen. ble Ikke 

, melderen km~kluderte med nt ' Lal{e City ovetsvømt og' heller 

l relig;ion ' 1"8~·~~~:.~.. ----- - s ldp. Mat1 skulle Jo tro at dette · 
Det som særprege r boken, og ville fjerne medlemmene fra 

som kommer til å bli karakterls- ufologien , m en det motsatte 
tisl{ for ufologien, er at retnln- vis te seg. K eech opplys te at hun 

\

" •troverdigheten e'r svær1; varte- . Jkk c dukket det opp no rotn-

------ ---· _____ _:.. ______ _) 1 . gen får et tydelig eskatologisk I sis te øyeblikk hadde få tt 
\ preg. Dette kommer frem ved at beskjed fra Sananda at Gud . 

e slvilis n.•;joncr og 
em. Den t.rknlskr 
~r gjort at sli kc 

lenger er sicnre 
· selv i stn nd til å 
n, så hvorfor skulle 
ivilisasjoner være i 
søke oss. flrgurnen ­
Jåde den psykolo-
1 hiAis kP fnkt.nr 
·obuW Ul rn ny 
nllg ufolo1 ~il' n , J\t, 
vlrke ll g !.ok prn­
•n alvorllf':. hh' tw ­
H:r\1rn 1 s \( n11 ll11!< I n 
11<1tc,r.t. IH1r!'::plll 11v 

S 1-l Oll l I 111 mll Pl, OI 11 

1sJon på .J11rd1·11 11v 
:ere. J111n •s pllh·L 
eall s t.l s k 1111 ·d dr11 
nnesk.e r hrøt, ut . I 
>t sine h.11·111 for li 

I s lkkc rlwt. 1•tl(•r 
<selvmord . , 
lte en fl y vPr .1 ltl nho 
,mold, at h:nr pl\ en 
>Ut t R alnler olJ!Wt" 
lende tallrrkf'l lfor· 
, Dermecl kom df't, 
rlavnet "flyvemle 
n I massemedia . Et 
,fnold s observmiJo­
å begynte ogr-iil NI 

mennesker å se 
erkrtel' . De bie ~ett 

-

. . i 
prosentdel som Ikke kommlsjo- ·-man tror ·at de fremmede rom- hadde bestemt at oversvøm-

. nen fant noen rimelig forklaring skipene som besøker Jorden har m eisen skulle utsettes . Dette 
til, og rundt disse fortsatte to formål. Det ene er at de skal fordi bevegelsen skulle kunne 
spekulasjonene. I 1952 utga omgi Jorden med et •strålebe' redde flere mennesker ved å 
major Donald E . Keyhoe boken skyttende lag" slik at Ikke verve disse. Forskerne ved det 
·Flying saucers from outer andre planeter dras med når sosiologiske Instituttet konklu-
space", hvor han påstår 'at den Jorden vil eksplodere I en atom- derte m ed at selv om forutsigel-
amerlkanske kommisjonen katastrofe . Di:t andre er at sen slo fell behøvde dette Ikke 
med vilje har gitt Inntrykk av at romskipene skal advare oss mot lede til bevegelsens ruin, men 
UI<'O-ob1;ervasjonene har en no.- følgene av eri atomkrig og samle ' s nn \'f:rr binde tnedll•tnmet1e 
Llll'llg rorklnrlnp; , TkLt.1: 111 011to d e t1·01:r1CI O fol' " føre tlctn I H(,(' l' lt< ' l'i1 11111n nH:11 , 
l(1',ylto1• 11!• f~JOl'llO f'ol'dl tin ll{ltlJ, Rll<kerltet. Il~!' k11i,1lfli.l'O f'!'O hlll • 11111!', i' I' /l d ll rt il llt lll rr1 1f1• p (t 
vllh· 11k1n111111: ct o111m11•r llt11n11k e , t.n :ff'cl' . IJ!!t er p~ 111u111w rrn'tt;er 111111tf.{f' 111 k r lrll lt. ovl'rl.nl .L nv 
lwfi1lk11lr11~. I vlrkl'llJt.hetcn en fortelling om en moderne 11: rlch vo11 Dti nlkcn . Det er llcke 
11k11llP nllii dl1111e rnppm"t.cne «Nous ark ". " ril \.l p; t'I m11nrnenll p;ne dl r;se pcl:-
hnn• Ullnt.i· en 1ø11 11lr11~. nemllr.1H rw tll' lll' , <1 u 11 l11tnr v11tc Ikke f'øJer 

" De t synes n" surn 0111 ul'olo- 1 1 <Id, 1111'ltt.P dreit~ Ref{ 0111 frem - Ml' lt trny ,1,p , Ul. plunct11lv lll1HrnJo· [{len deler srg I to retnh\f~cr . VI 1 1111•df' rnmf'11rko11tcr. Dette ut,- l! 1· IUl'lll!Ont medier c !or tele· 
h ur den som l\dnrnskl rcprwwn· k fl. 1 1ø11tr. IJ',IPn et, lJIPO-hylltcrl, men pn U. Dllt1llcN1 foniø er a :>evl 11e 
tcrcr Of! som ulipl'ct:er til'I.\' ved kl 

rørt.1~ omiA Ul nt, den umcrlkun· ut Jorclm cngnng 11 c bcRØk 11v I.roen pt~ sp lrltl 1-1 t,lt1kc tnccll ci' 1 1 
Rkl' kommfN.Jon fru ni\ av tok Rin l~ ' l'li\ll1( ' t t rmrn1klp , or; 011 det •r Rorn kontnl< tpo morwr nwl10111 
op111~11ve m er olvorll•r. Det vor <l (' l'l' ll IH'S t! t.1d111 r,rr 1om nr il tl · 

,,, ' plune\,RlvlllsasJonm op; .Jonlcl\, I A I' r I kum1"Je dette Keyhoe først 01• a riv 111·1t1r 111· 111111·11!.<~ ov v11n• or ' !t • 
"' ' OJ! den rctnln1~c n nom J'ornø lu:r t• frernRt ønRket,, • t'( A Jll('kUi(C' nt.elnhygn ln1{1!r . 

Rei.te hele ufolo15lc11 t f'orlJlncldHn I fl. I orntren' Rttm'ldt•.r. tryk'1~ f.' ho· , llnn lw n lklrn 11 eA u ly <kCs · " " • "- m ed kristendommen . l'Uhen· enlx 0111.ctt.e et lnterv.lu av ' Hn:rll g 1 ~od t med dette , m n som 
gernc mener ot de pernorwr f.l Olil t • r f J I 

(JOOl'J',C Aclmrrnkl ROll'l [.)f°ll:l LO oli l'CJ)J'CSell .L no 101' U .O gen er korn mel' m ed butls lrn p l~l l'nnom .; A A 
hun hadde rørt somtuler med en hnn mcu Pu " holde be egelsen m ed iene er Iden tiske rn od J~st\fl . 
Pilot fm Venul' I en ørken mer I l'\l e, Og levende vil den være 

" Krl8tus. I I A Polomar Mountoln . Han frem - h e t t I vi fur kunnskap nok til 
stilles som en professor tllknyt- Man kan spøne Sl'g orn når også ri kU:nl'le gl UFO'ene en 
tet de t kjerite Mount Palomar- tllhenge1:ne regner m ed ut rom- 1 ·mtklnl' lrig. 
observatoriet, rnen avsløres av skipene skal komme fot å hente f(tldcr : 
Keyhoe. Det viser.seg at Adam- sine troendei eller hår vil apo- 1:1 enz: Neue Religionen 
ski er Innehaver av en kiosk ved kelypsen finne sted, om man vil. Jwig: Etn Moderner Mythus 

r· 1 ,~·· 1· • t .).•. "' · J.~~n'ii~41/r'1t~ ' ~..J 

- -



• 

I 

l 

I 

I! 

1. 

·~IT 

I Storbudal n er så 
mange mener å ha sett 
UFO'er, forsvant en dag 
to valper sporløst. En 
synsk dame kom inn i 
saken. Fire dager sene­
re ble de funnet igjen. 
Nesten fire mil borte. 
Hvem fraktet dem dit? 

Reportasje: Anlaug 
Sanderød/IPF 

D Et eller annet sted ute i ver­
densrommet sitter det kan­

skje en liten marsgutt og Silvner 
de to små hundevalpene som sloss 
om å bite av ham antennene. · 

Det er som kjent mye mellom 
himmel og jord. Og i Storbudalen 
i Gauldal i Sør-Trøndelag har 
familien Hov fått noe å gruble på 
en stund fremover. Årsaken til 
gåten er de to hundevalpene der­
es, et par sjarmerende, små bas­
tarder. Tidlig en morgen i slutten 
av mars forsvant de nærmest i 
løse luften. Uten å etterlate seg 
noe spor. Uansett hvor mye folk 
lette, var og ble de borte. Nøyak­
tig fire døgn senere dukket de opp 
igjen. Som sluppet ned fra him­
melen på en øde vidde i Hessda­
len, som ligger tre-fire mil unna. 

- Ikke rart, mener enkelte. 
- For i Hessdalen har det vært 
UFO' er før ... de har sirklet over 
oss i årevis. 

Så man kan saktens spørre seg 
om en liten romtass, som kjedet 
seg på de uendelige turene, tras­
set seg til de to hundevalpene. For 
en liten stund, om ikke annet. 

- Det finnes nok en helt annen 
og mer naturlig forklaring, smiler 
eieren selv, Kjell Ivar Hov (29). 

Men foreløpig aner han ikke 
hvilken. 

Men moren Ragnhild (60) er 
ikke så sikker: 

- Jeg kan godt tenke meg at noe 
overnaturlig har hatt en finger 
med i spillet her, mener hun. 

Mysterium 
Mens lensmannen på stedet bare 
rister på hodet og nok må legge 
saken i arkivskuffen merket 
«uoppklarte tilfeller». 

Den eneste som hevder å vite 
løsningen, er en synsk kvinne som 
har «sett» tyvene, vært i telepa­
tisk kontakt med dem - og over­
talt dem til å slippe fra seg hun­
dene igjen. 

- Vil vi ha svaret på gåten, må 
vi nok gå til henne, får vi beskjed 
om. 

Men la oss begynne med begyn­
nelsen. 

Det er tidlig en onsdag. Klok­
ken er rundt ni. Den 6 år gamle 
engelske setteren Sonja og de to 

••• =- &&& L&2i au &&~ 
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valpene hennes slippes ut. Alle --. ......... ._.....,.___" ______ ...._. ______ _ 
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kjenner hverandre i Storbudalen. Selv om de to smd valpene ikke kan fortelle hvor de har vært, er det ikke tvil om at de fikk god be 
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~ . , ~app og godbiter til seg og valpe- Hvor i all verden kommer disse 
f ' ?e. Såpass !angt nede i dalen er fra, tenker ha~. Kanskje det er en l . ikke saueeierne så nøye me. d eller annen skiløper som har mis-

. båndtvangen. tet dem på veien. 
Når Sonja kommer logrende Men han finner ingen ferske 

l hjem ved ti-tiden og valpene ikke skispor som røper at det har gått 
( er med henne, tar mamma Ragn- folk forbi det siste døgnet. 
( hild og datteren Kjersti Jorunn Valpene finner seg straks til 

det med knusende ro. Rett som rette i den lune hytta. Og det 
det er tar naboene dem inn til seg, virker som om de kommer rett fra 
leker litt med dem - og slipper husvarme og mennesker. Og etter 

. 
I 
I 
1 

I 
[ 
I 
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dem ut igjen. hvert finner han ut hvem som har 
Men timene går. Og de dukker mistet dem og hvor. 

fremdeles ikke opp. For sikker- Men valpene kunne umulig ha 
hets skyld tar Ragnhild seg en gått den lange strekningen. Av 
runde på de nærmeste gårdene. flere grunner. Potene deres var 
Men, nei. Ingen har sett valpene i hverken såre eUer oppskrapte 
dag. Men hundemor har svinset etter dagers og netters vandring 
rundt som vanlig. på skaresnø. De var ikke spesielt 

Fra hus til hus går Ragnhild og sultne. Heller ikke ·var de blitt 
Kjersti Jorunn. De tråkker langs tynnere siden sist. Og sist, men 
veien, saumfarer skogbrynet. ikke minst, de var like spontant 
Men de to små hundene er som tillitsfulle som da de forsvant. 
sunket i jorden. Eller kanskje det Det var ikke det minste tegn til 
som enda verre er. sjokk og forvirring hos de to hun-

Langt på kvelden gir familien deungene. Alt var som det skulle 
og naboene opp letingen. Om nat- være. 
ten blåser det opp til stiv kuling. Gjett om gleden var stor hos 
Kvikksølvet i gradestokken kry- familien da valpene til Sonja var 
per ned mot 15 minusgrader, og funnet i beste forfatning. 
snøfokken står rundt hushjørne­
ne. Ingen hos Hov får sove. 

Neste dag har vinden løyet. UFO eller snøscooter? 
Men Sonja er blitt urolig. Først 

( etter et døgn er det som om hun 
' våkner opp og oppdager at 

Vi bringer vår vesle marsgutt på 
bane igjen. Tross alt er UFO­
teorien den mest spennende av 
alle i denne saken. Men Kjell Ivar 
må innrømme at han ikke tror på 
den slags. 

ungene hennes er borte. 
Det faller ikke Kjell Ivar lnn å 

etterlyse bikkjene. Det er ingen 
gjennomgangstrafikk i dalen. Og 
svært få fremmedfolk finner van­
ligvis veien opp til Storbudalen. 
Det er derfor lite sannsynlig at 
noen har tatt dem med seg. Men 
for å få sjelefred, kontakter han 
en synsk kvinne i området. Og 
han tror knapt sine egne ører da 
hun svarer: 

- Hundene er i trygg forvaring. 
De blir pent behandlet. Nå forsø­
ker jeg å komme i kontåkt med 
dem som har tatt hundene . .. 

Og den synske forsøker å kom­
me i kontakt med dem på sin helt 
spesielle måte. Ved å konsentrere 
alt hun har av tankeenergi vil hun 
via telepatisk vei forsøke å over­
tale tyvene til å gi hundene fra 
seg igjen. 

Tillitsfulle 
Det er søndag morgen, klokken er 
ni, og det har gått nøyaktig fire 
døgn siden valpene forsvant fra 
Storbudalen. 

I 1-Jessdalen, tre og en halv mil 
over fjellkammen, er Jon Skogaas 
alene på hytta si. Han drar ofte 
opp hit i helgene for å nyte freden 
og ensomheten på viddelandet. 
Men plutselig hører han noen 
svake bjeff ute.nfor vinduet. Da 
han går ut, får han øye på to 
hundevalper som kommer mot 
ham over den blanke skaren. Han 
nærmer seg forsiktig. De stanser, 
ser et øyeblikk nysgjerrig på ham 

- Den mest naturlige forklarin­
gen er nok at noen på snøscooter 
har tatt dem med seg over til 
Hessdalen - og holdt dem inne i 
hytta si. Så har vedkommende 
kommet på andre tanker, tatt 
svingen bortom hytta til Skogaas 
og satt valpene fra seg for at han 
skulle finne dem. 

- Hvorfor skulle noen finne på 
noe slikt? Jeg tror det er UFO'er, 
jeg. I alle fall noe mystisk. Hadde 
det vært snøscooter, hadde Skog­
aas hørt lyden, sier Ragnhild. 

Vi ringer den synske damen. 
- Noen tok vare på dem ut fra 

gode hensikter, svarer hun. -De 
syntes synd på valpene som had­
de forvillet seg bort fra moren sin. 
Og da det ikke var noen i nærhe­
ten, tok de dem med seg. De 
hadde nok litt lyst til å beholde 
dem også. Men de forandret me­
ning. Kom heldigvis på bedre 
tanker ... 

- Vi hører at det var du som 
fikk dem på bedre. tanker .. . ? 

(Liten latter gjennom røret.) 
- Å, hørte dere det? Tja, det kan 
nå ha væli litt av hvert ... 

- Men du kan helt sikkert svare 
på om de «noen» som tok dem var 
mennesker eller andre vesener? 

- Jeg vil ikke svare på det, nei. 
Jeg forteller bare det folk har 
godt av å få vite. 

Mer vil hun ikke si. Mer vil hun 
aldri fortelle om den saken. Ikke 
til noe menneske. . . + 
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UFO-NORGE 
UFO-NORWAY • a national lnvestlgatlon organlsatlon. 

Rundskriv til 

Komit~en, 1 Avd.ledere 
Ringsaker UFO-Forening,· Tønsberg 120683 P.Ottesen,G.Granath og 

UFO-Sverige. 

FORBRØDRING VED snLEN. 

Som kjent har det helgen 3-4-5. juni blitt avholdt et UFOrmelt 
møte mellom ledelsen i UFO-Sverige og representantene Erling Strand 
qg Odd-Gunnar Røed fra Komit~en i UFO-Norge. 

I vår vane tro måtte vi kjempe med elementene på vår ferd mot de 
dype skogene . Vi var virkelig ute på ville veier da vi punkterte 
midt i ingenmannsland på svensk side. ' En eller annen hadde glemt 
å legge asfalt på veien. Denne forglemmel s en oppsto ved grensen 
og vedvarte mil ette'r mil. Som jo alle vet så er jo alt mye større 
i Sverige, så også veigrusen. Den hadde fantastiske dimens j oner. 
Det så faktisk ut som vi kjørte på settepoteter. 

Så sto vi der da, midt i skogen, punktert, UTEN JEKK, men med 
reservehjul, heldigvis. Etter en nytteløs joggetur i hver retning 
for å 'sondere terrenget, l a vi hodene i bløt f or å pønske u t en 
løsning. To trailere pa sserte uten å ville hjelpe. "For s tore 
jekker, gitt, ti tons, nytter ikke, sorry." Og vekk var de. 
Vi tenkte på stener, trær og kraft ganger arm, men før vi ·kom 
skikkelig i gang, stoppet den tredje traileren, og siden alle 
gode ting er tre, så ville lykken at den ti tons jekken passet 
likevel, og med Erling Samson på laget så var det fort g j ort å 
løfte bilen på og av jekken. 
Da vi endelig kunne fortsette, meldte et nytt problem seg, bensin. 
Vi trodde jo at det var bensinstasjoner i Sverige, men uet er feil, 
i hvertfall der vi var. Nålen 1nærmet seg null mer og mer. 
Vi satt de~ me~ hjertet i halsen o~ ventet det verste. Bare en 
antydning til riedoverbakke var nok til å trykke inn clutchen og sige . 
Merl, endelig var dramaet over, og vi rullet lykkelige inn f oran 
hytta ca. kl. 2230 fredag kveld. 
Der ble vi mottatt ' på beste måte av representanter fra UFO~Sverige, 
som nok var blitt en smule engstlige ov eD vår sene ankomst. 
Tilstede var: \ · · 

Mats Nilsson •••• Kontakt a sresse for UFO-Sverige 
Carl-Anton Mattson •• Markedssjef 
Håkan Ekstrand •• Redaktør fo;r UFO-Sverige Aktuellt 
Jørgen Granlie •• ledelsen 

KONTAKTADRESSE , ABONNEMENT 
UFO·NORGE, 
Postboks 14, 

Tlf.: 033 • 83 6 06 

UFO- NORGE, 
Postboks 38, 

Tlf. ; 02 · 72 55 07 

UFO·NORGE, 
Postboks 1155, 

· 5001 Bergen . 
Postgiro nr. 3 07 0.810 
Tlf. (Red.) : 05 ·28 01 26 
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Desverre har ett navn gått oss hus forbi, retter seg nok til neste gan : 
og vi Erling Strand 

Mona Nilsen 
og Odd-Gunnar Røed 

Mens vi 
ventet på Christer Nordin ••••• Ordførande 

og Jan Fjellander •••••• Kjent fra alt som har med UFO og 
beslektede emner å gjøre. (For dere som tar inn svensk T •. V. ~ kan 
nevnes at han nylig medvirket · i et program, o'g var en av · de som 
gikk barbent på glødende kull.) . 
Disse ' kom jo helt fra 'Stockholm, og det er jo ~n bra bit. 
Tilslutt var .vf fulltallige. . · 1 · 

Desverre kom det ikke flere fra ·UFO-No:rge. Meningen· var at 
Leif Havik,Kurt Anders~n, lVIentz Kaarbø od Finn Kalvik skulle 
komme, men forskjellige ting gjorde det desverre unru.lig. 
Rest·en av fredagert gikk med til å bli varme i trøya, og det ble vi. 
Etter at vi hadde hevet glasset i en vennskapeli'g skål, krøp vi 
ned i soveposene. Natten senket seg regntungt. ·over skogene og 
alle kuldeifra<;lene var igj ~n på utsiden av h:y~ta' . · 1 

Lørdag morgen startet med et plask i . vannet., · det var Janne Fj ellander 
som testet temperaturen. -Vi andre fikk det .st'ore grøsset og dro 
sovepo'sen godt over hodet l det fikk da være måte på vikingetradisj oner. 
Det·bør l:nevnes at hytta l~ vakkert beliggende til i et · skogområde 
ca. en mil vest om S!tlen. Det var fra naturens side kastet utl 
en mengde store og små vann der, og et av dem lå ved hytta. 
Temperaturen var heller ikke det bortskjemte nordmenn fra sydligere 
breddegrader var vant til. Det va~ bikkjekallt her. ' . \ \ 

Etter frokosten ble det mer alvor over forsamlingen. Det ble orienter 
av Carl Anton IVIattsson om hvor&an UFO-Sverige fikk tak i sine 

abonnenter eller prenum,eranter som det heter der i øst, artig navn. 

Og det var lærerikt, det han fortalte. He'r er det virkelig mange 
godbiter!'or oss å forsøke oss på også. Virkelig imponerende 
var det å · se statistikk over alle typer anrlonser, og respons • . 
Verd å merke seg er at når de som reagerte på en annonse, hadde fått 
sitt ~røvenummer med innbetalingsblankett, så ble en del av disse 
abonnenter. Etter en stund ble et nytt nummer sendt ut, og da fikk 
de faktisk like mange abonnenter som første gang. ' Så statistikk 
er en god ting, men for oss foruts~tter det en meget god kontakt 
mellom vår kontaktadresse og abonn~mentadressen i Bergen. 1 

Jeg tror bestemt at Komit~en skal kikke nærmere på dette. 
En annen ting som praktisk talt alle kan være med på, er et spill 
kalt "21". Dette er lødder, og hvert lodd koster kr. 2.-
De best'år av en pappbit med tre luker, disse åpner en, og under 
skjuler det seg tal1. Disse kan tilsammen bli 21, og da vinner 
en 100.- kroner, som utbetales prompte av loddselgere~o Det er også 
premier for de nærmeste tall nedado . For hver tusenlapp som kommer · 
inn, går ca. kr. 500.- ut i premier. I Sverige er dette spillet 
fantastisk populært, alle kjøper, spilledjevelen slår seg 
bokstavelig talt løs så det suser. Jeg ska~ ' bestille en del av 
disse, så dere skal få rik artledning til å ta dette nærmere i 
øyesyn. 1 

I 
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UFO-Sverige Aktuellt vil alle norske abonnenter motta sammen med 
nr. 3 av"UFO". Faktisk betaler UFO-Sverige for ·døn .samlede porto, 
og det er jo fint. Vi er jo ikke akurat gjort av penger. 
Bladet er meget bra, så det kan nok tenkes ·at det .er en del 
sqm vil være ·dobbeltabonnenter •. 

'. 
Neste post på programmet var en orientering av undertegnede om 
UFO-Norge og vår oppbygning- utvikling. ' 
En del punkter og enkeltpersoner var. det vanskelig å holde 
utenfor. Men det er godt å vi te a1t vi har $amme syn på samme 
problem. Jeg .vil ikke her komme nærmere inn på disse, da det er 
skrevet mer ·enn nok alerede. ' · 
Det var nok et . behov av å sette UFO-Sverige inn i vår< ~truktur, 
da .dette var et temmelig blankt ark hos deo 
Erling tok også et raskt sveip over forskningsse]:csjonen', som kanskj e 
blir en "meget viktig brikke 1 i neste punkt som vil· bli 1983 \års · 
sto:te potensiale arbeidsoppgave her på halvøya,1 ne)rolig": 

t- . ' ' :: 

PROJEKT HESSDALEN. 

Jan Fjellander var her den store drivkraften, der ' hah la ut i 
store ovasjoner om hvor viktig det var å GJØRE noe med verdens 
største UFo sensasjon. 
Han greide da også å spre sin entusiasme over på oss andre, , 
ganske raskt så vi for oss dette .gigartt projektet som en absolutt 
mulighet. ' 1 1 

Vi skal i høst , under to måneder ha en intensivov ervåkning i 
Hessdalen, med instrumenter og observatører.\ Fast e medarbeidere der 
vil bli1Leif Havik og ·Kurt Andersen (som for øvrig bor der fast nå) ~ 
Irlteresserte som 'vil være med å aviaste er hjertelig velkomne. 
Overvåkingen skjer 24 timer i døgn~t, og ihvertfall de 'førstnevnte 
må få sine utgifter dekket. 1 

Instrumentene vil i første rekke bestå av endel UFO-detektorer, 
en meteorologisk værvarslingsstasjon, ( enten utpla ssert av 
Meteorologisk institutt, eller våre folk avles er og innringer 
signalene. Dette betaler Met.Inst. for). Seismiske målinga.r 
må registreres. De av dere som leser dette, og har kunmkaper 
og / e1ler tilgang på utstyr· som vi trenger, bes henvende seg til 
Komit~ens adresse. • 
Fototeknisk utstyr må også utplasseres. 
Paralellrettede kameraer med felles utløser inneholdende fargefilm; 
sort/hvitt og infrarød film og kanskje også Kirlianappar at. 

Vi må ut og appelere til næringslivet. Kanskje enkelte firmaer 
vil sponse dette foretagend~t for å bruke Hessdalen og UFO-Norge 
i sin reklame. Vid~re må vi så snart som råd er starte et f ond 
til inntekt for Projekt Hessdafen, så alle abonnenter som vil støtte 
opp rent økonomisk, kan gjøre det. Kongressen i London skal f ølges 
•opp med et halvtime langt innslag om He s sdal en,, og det vil vises 
bilder fra Arendal/Hessdalen. Vi regner da med at vi kan vekkf 
en bølge av bidragsgivere fra hele den vestlige UFOverdenen. 

UFO-Sverige er villige til å satse s tore økonomiske summer på dette, 
og vi må 'etter min men~ng bare hoppe på denne enestående muligheten 
til å gjøre 'en skikkelig jobb i denne vår lidenskapelige ,· 
hobby 7 livsinter~sse. 

\ 
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Samhold gjør som kjent sterk, . og det er . betryggende å vite at · 
vi · står sammen UFO-Norge og UFO-Sverige, som forøvrig har\ over . 
tre tusen abonnenter, i denne saken. · 

T 

Jeg regner. med at alle som synes de har noe å tilføye i denne 
sakens anledning sender sitt bidrag 4il UFO-Norge box 14 3133 DIJKEN. 

I 
\ 

Arbeidskomit~ i Projekt Hessdalen· er: Jan Fjellander, Håkan.Ekstrand, 
Leif Havik og Odd-Gunnar Rø~d. 

) \ 

Det er allerede planlagt en UFO natt i Stockholms Nærradio ved 
Jan Fjellander, i løpet av , sommeren, og der er jo denne komit~en 
seivskreven. 
Tenk om vi i samarbeide med akademikere kan fravriste noen 
hemmeligheter fra UFO-logiens bunnløse mysterier? 
Et seminar med nevnte akademikere 'so~ presenterer materiell fra 
Hessdalen er allerede i støp~sjeen. 
Egerlt~ig er de eneste grenser i dette projektet bundet av vår 
egen fantasi, så slipp den for all del løs og send oss resultateneo 

For å få avrundet dette skrivet som nå begynner å bli mektig langt, 
vil jeg bare nevne et par andre ting. l 

Som dere sikkert har lagt merke til har det vært ytterst sparsomt 
med Argusklipp i den senere ''tid. Det ligger kanskje i årstiden, 
o~ det retter seg nok snart igjen. Jeg håper bare at alle 'dere 
som har betalt for tilsendelse av diss vil være overbærende, 
og jeg skal følge opp så langt jeg kan med skriv om hva som skjer,. 
enten det nå er Projekt Hessdalen eller andre ting. · Sommerferien 
får nok ta ferie 1i år. I 

Prøvenummeret vårt er etter min mening mer egnet til å skremme 
vekk abonnente:rt enn å fengsle dem, så jeg har allerede sluttet 
å benytt·e deh. I stedet sender jeg ut eksemplarer av UFO fra 
i fjor, som -jeg har mottatt fra Kalvik i sakens anledning. 

l . . 

Det sier seg selv at vi må ha.et Komit~møte raskt, og jeg håper 
INGEN har · p~oblemer med å stille hos Erling Strand Ammerudvn.35 C 
~ltliBA:O ~ juni kl.19001. Vi hiir viktige ting å diskutere. 
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MÅLINGER VED UFO-OBS ERVASJONE R. -------------------------------
I. STATISKE FELTFORANDRINGER. 

l.Elektriske felter. 

2.Magnetiske felter. 

3.Gravitasjonsfelter. 

·Il .Dynamiske feltforandringer. 

· l.Elektromagnetiske felter. 

a)Fel~~r som ~endes . ~t av objektene. 

b)Påvirkningav eksisterende elektromagnetiske felter. 

2.Gravitasjonsfelter. 

III.Metemro~ogiske data. 

I 

• IV. Radioaktiv stråling. 
) 

) 

Hvis man kan måle alt dette over hele frekvensområdet, ville 

man kunne få et godt grunnlag til å fortelle hva som skjer i 

Hessdalen. Høyst sannsynlig vil mange spørsmål omkring UFO­

gåten også besvares. Dessuten vil det danne et solid grunnlag 

for videre studier på dette fagfelt. 

Hva bør måles? 

I. Statiske feltforandringer. 

Med statiske feltforandringer menes alle forandringer med en 

frekvens under 10 Hz. Noen ganger har man observert at kompass­

nålen har skiftet retning når UFO har passert. Derfor bør en 

kartlegging av retning ax og absoluttverdi av det magnetiske 
I 

nedtegnes. Dette bør gjøres på forskjellige steder i terrenget. 

Noen gan9er har biler stoppet og noen ganger har fargen i 

billakken skiftet. Kan dette skyldes elektriske felter, eller 

en kombinasjon av elektriske og magnetiske felter? De elektriske 

felter bør kartlegges flere forskjellige steder i terrenget 

sammens med metrologiske data. 



I l 

; Il. Dynamiske feltforandringer. 

•• 

Vi vet ~t objektene ofte sender .ut et skar~t lys. Ofte er det 

e_n slags korona omkring objektene. Fargene kan skifte" men ofte 

sender de ut et gul-hvit lys. Radiometriske mål1nger av dette 

. lys bør nedtegnes-.· ·v .i kan da f~nne ut hva slags kilde som 

sender. ut dette lyset. Hvis · det er en ren "black-body"-kilde, 

kan også temperature~ fin1IDes. Med et gul.;.hvit iys vil temper­

aturen sannsynligvis være mellom 400Q°K o.g 6Q00°K. 

Fdr å finne ut om lyset har noen .koherens, o~ eventuellt 

hvilke koherenslengder det har, bør. en del av spektret mellom . 

500nm og 600nm måles. Oppløsningen · bør være best m~lig, helst 

bedre enn lnm. De andre radiometriske målingene bør gjæres 

over et størst mulig spektral bredde. F.eks. fra 200nm til 

1500nm. 

Vi vet at radio og TV-sendinger ofte blir forstyrret av UFO. · 

Det er derfor trolig at de sender ut elektro-magnetiske bølger 

med en frekvens en eller noen av de harmoniske faller sammens med 

radio- og TV-frekvensehe. Et radiosamband (eller flxere) bør 

da opprettes hvor det mottatte signal kontinuerlig overvåkes. 

Både fase- frekvens- og amplitudeforandringer bør overvåkes. 

Hvis flere samband opprettes bør flere forskjellige frekvens-

band benyttes. Gemerellt sett bør størst mulig del av det elektro­

magnetiske spekter overvåkes. 

Noen teorier går på at UFO'er klarer å styre gravitasjonskraften. 

Forandringer i gravitasjonskraften bør derfor kartlegges. 

4" Helst over et størst mulig frekvensområde. Både statisk og dynamisk. 

) 

III. Meterologiske data. 

For å kunne trekke noen fornuftige konklusjoner, eller for å 

kunne bruke materialet i videre studier, må de meterologiske 

data skrives ned.~ 

IV. Radioaktiv stråling. 

Noen ganger har man funnet radioaktiv stråling med en halverings­

tid fra noen timer til noen dager (typ. 5-6) i spor. 

Derfor bør den radioaktive bestråling kontinuerlig overvåkes. 

Spårs m~l rettes til 

Erling Strand. Tlf. 02-250310 etter 16.30 
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Politisk tendens: Konservativ 

(Se baksidenl) 
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Møte med 
~.!!EU..:.ene i 
:Hessdalen 

Finnes det mer mellom himmei 
og jord enn vi vanligvis erkjenner? 
Himmelen er jo uendelig, så mulig­
hetene er mange. I den .avsides 

• fjellbygda Hessdalen fire mil .nord . 
for Røros mener folk å ha sett mye · 

. rart komme ned fra himmelen, 
gjenstander som verden over. beteg-

. nes som UFO-er. «Unidentified 
Flying Objects» - ukjente flyv~nde . 
gjenstander. · ' 

. Pussig nok finnes ikke et sted på · 
kloden hvor folk mener å ha sett ' 
flere UFO-er over lengere tidsrom, i 
og trafikken av UFO-forskere og '. 
andre interesserte har vært · temme-) : 
lig livlig til tider. En av dem som :·' 
har gått inn for saken, å se og for- ' 
klare., er frilands-journalisten Ame I 
Wisth. Nylig kom han ut med en 
bok om sine opplevelser, og han . 
går grundig til verks. Det er han 
nødt til, for å kunne kle nok kjøtt 

· på et spinkelt bein. Det er ikke lett 
å få allmenheten til å tro på flyve.n· r'. 
de utsendinger fra fjerne kloder ute" 
i rommet. Men etter å ha set og fo-., 
tografert <livere flyvende ting over 
Hessdalen tror forfatteren selv at 
de må være virkelige,, og komme 
fra rommet. Han peker" også på at 
fremtredende videnskapsfolk ikke 
finner tanken urealistisk. 

Wisth har skrevet en nøktern og 
balansert bok, ypperlig .illustrert 
også med farvefotos. Om man ikke 

' skulle feste særlig lit til skildringene 
. av møtene med det ukjente, så har 

Wisth i hvert fall skrevet underhol-
1 dende om miljøet rundt opplevelse­
: ne. 1Hva folk forteller, hvordan de 
~ opplever situasjonen, hva de tror · 
\ og mener. Boken er et fint lite styk-
j· ke reportasje, som er verd sin opp-
~ merksomhet, Bladkompaniet AJS 
! ha~ gitt ut boken. . · · 
I I ' :: •. , TOBI~ ,·: 

Uo 

,"._" 
.ø•o•• ,"_". ···-· 

. "This is yout Captain speaking." 

I 

I 
I • 



Garnisonssjef Ola Erik· 
son tror Ikke Pl UFO 
Han tror derlmo·~·il 'sor." 
daten så et fly. 

Dronning Sllvla var 
hjemme, mens kong 
Carl Gustaf var bort· 
reist den aktuelle 
kvelden. 

- Jeg ser et mystisk lys, rap­
porterte han til vaktsjefen som 

. rykket ut med en patrulje uten 
å oppdage noe mistenkelig. Ti 
minutter senere kom samme il­
melding fra vakten. - Nå så jeg 
noe som fløy over slottet, påsto 
han. 

Patruljen rykket ut igjen. 
Men resultatet ble det samme. 
Per Torell beskriver selv det 
han så: - En stor sylinderformet 
gjenstand som var opplyst i 
begge endene. Den var større 
enn et fly og beveget seg lydløst. 

han har sett det han forteller 
om. Og han virker bestemt. 

- Per Torell er en rolig og 
stabil gutt. Jeg er.overbevist om 
at han har sett det han beskri­
ver. Hva det nå enn kan ha 
vært, sier en av hans overord­
nede, garnisonssjef Ola Erik­
son. Denne kvelden var på 
mange måter merkelig på 
Drottningholm. I en trappeopp­
gang gikk det eksempelvis ikke 
an å få slukket lyset. 

Merkelig lys 

Silvia var alene 
Ti dager etter hendelsen opp­

lyste det svenske hoff at dron­
ning Silvia var hjemme på 
Drottningholm med barna den­
ne aktuelle kvelden. Kongen 
var bortreist, Silvia kjenner til 
saken og har sagt at hun hver­
ken har sett eller hørt noe som 
kan settes i sammenheng med 
·det påståtte himmelfenomenet. 

- Jeg tror ikke på UFO. Der­
imot tror jeg vakten så et fly, 
sier Ola Erikson - garnisjons­
sjef ved slottet. 

Lei historien I en av salene på slottet var et Avslutningsvis kan vi vel slå 
------------- ' kammerorkester i ferd med å fast at dette er et nytt eksempel 

I dag er Torell lei av hele gjøre en plateinnspilling. Plut- , på hvordan en fjær blir tll fem 
historien. Han er sikker på at selig tonet lyset ned, omtrent ' høns - med god hjelp av ameti~ 

som i en kinosal like før film·· k~nsk sensasjonspresse. 

- Jeg ser et mystisk lysl To ganger 
rapporterte Per Torell tll vaktsjefen 
på slottet som rykket ut med en 
patrulje uten å se noe mystisk. I dag 
er Torell lel hele historien, men står 
fast ved det han har forklart. 

start. Senere viste det seg at 
noen sikringer var ødelagt uten 
at man kunne peke på noen 
rimelige årsaker. Samme kveld 
var det også problemer med TEKST: HENRY SIDOLI 
slottets alarmsystem. _F_o_T_o_:_H_~_N_T _______ _ 
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PA denne plenen foran Drottnlng· 
holm slott I Stockholm mener det 
amerikanske Ukebladet at en. UFO 
forsøkte A lande I fjor høst. En av 
vaktene så et lysfenomen på hlm· 
melen, men Ingen kan forklare hva 
soldaten egentlig hadde 11ett. 

I ,; 

I denne historien savnes 
egentlig ingenting. I så fall 
må det være bekreftende 

opplysninger om små grønne 
menn som løper rundt på gress­
plenen foran slottet med gaver 
til kongebarna. Under alle om,-

'' 

En flyvemie gJeHsland besø~tle del svenske 
lmngøparot. ilomsldpet landet på 111emm 
mens earl Gustaf og Silvla spiste middag. 
En fantasllsl1 historie som begynte med at 
en soldat på vakt så et lysfenomøn på 
himmelen. · · · · 

stendigheter er dette en ver­
denssensasjon - om hisforien 
hadde vært sann. 

· Historien starter i et stort, 
amerikansk ukeblad med milli­
on:..oppiag og går ut på at et fem 
meter langt romskip den t5. 
september landet på plenen for­
a11 det svenske kongepars slott. 
Det fortelles at kong Ci:irl Gus­
taf og dronning Silvia satt og 
spiste middag da romskipet 

. landet ved ni~tidetl om kvelden. 
Det · amerikanske magasinet 
«Globe» lurer på om det var en 
konge fra en annen planet som 
var på (<statsbesøk». _ · 

Sannheten 
Hva var det egentlig _ sopi 

skjedde, og hva er sannheten? · 
Ved ni-tiden denne kvelden 

sto vernepliktig soldat Per To­
relL-på vakt ved Drottningholm 
slott. pet var ha11 · som slo 
alarm. 



Espevær har det største 
UFO-avtrykk i verda 

AV BJARTE MIBLE 

Espevær kan truleg rosa seg av .å eiga det største UFO-avtrykket i verda. Så seier i alle høve 
UFO-logen Finn W. Kahik som pinseafta igjen vitja Espe,·ær for å stuclera det merkelege 

ii avtrykket på Åkerhe-sletta. Det finst ein god del andre uidentifiserte a\trykk rundt om i verda, 
' men Espevær-avtrykket er heilt einestaande, seier Finn W. KalYik til Haugesunds Avis. Andre 

avtrykk som UFO-logar har fatta interesse for er vanlegYis meir sirkelforma, enn det eggforma 
sporet på Espevær. Andre avtrykk er gjerne heilt flate eller med spor av tre «støttebein~. 

\ 

Det var det nye sporet på 
Åkerkve-sletta som var årsa­
ka til at Finn W. Kaivik og 
Egon Nielsen , begge frå Norsk 
~fO Center sin Vestlandsav­
W ing. la ut på ein ny ekspedi­
sjon til Espe' ær. Det Llei trur. 
etter å ha under'iokt det halv­

' sirkelforma avtrykket, er at 

3 dette må ha vorte laga i vintc:r. 
• medan bakken var fro~c:n. 

1 Dersom avtrykket er vorte laga 
av eit luftfartøy, må dette ha 

vore adskilleg mindre enn det 
som eventuelt har etterlcte seg 
det gamle sporet. Med fare for 
å ikkje å verta trudd. så trur 
Kaivik at Lidte siste fartoyet 
ma vera hesteskoforma. 
UFO-ar med hesteskoform er 
det i..omi: rapportar på rundt 
om frå heile verda. 

Men sjolv om rneiningane er 
delte , så arbeider Norsk UFO 
Center framleis ut frå den teo­
rien at eit uidentifisert luftfar-

toy har \'ist interesse for Espe­
vær, uvisst av kva årsak. 

- Ein ting som styrker denne 
teorien vår. er at det over tre itr 
gamle sporet framleis er ~ ty­
ddeg. Dette kan ikkji: ha vorte 
laga av korkje menneske-hen­
der eller foter, seier Kaivik. 

M{llingar som Kaivik og 
· Nielsen utforte for helga, syner 

Over tfl siste alde 

r I 2 · - . -·--=i 
[

'.' at drn gamle nngcn har cin for.­
J blø li ande nø\ ..tkllg symmetri, 'j . 
•, med fasong som e1t egg. Leng-
i da er 26 meter. og stør~te 

~:.1. breidd 1 ~ 4 ~ mr ter . 

!;J - Men k .a1 ~i..al så dette eller 
·1 <lesse tai tø\a ha korne frå si­
.I dan det flle r alt å doma ikkje 
. fin ~ 1 li\: på •mdre plun~t 1:1r i vårt 

SOl'> \ '>lrm ' 
Det høyre~t !.om reinaste 

•'i science fid1on når Kaivik for­
.: tel om superintelligente ve~en 

'
J frå andre solsystem. som har 
~ avlura naturen !leire gåter enn 
., vi jordmenneske til no har kla­
'' ra. Mellom anna korleis det går ' ~ an å oppnå ein sterkare 1art enn 
~ sjolvaste lyset. Ordet «tele­
-~ portasjon " er ikkje framand fur · 

.~ Ul 0-for~brar. Dette er teo­
riar om korleis ting på ein aug­
neblink kan flytta seg over 

• enorme a\ standar. 
- Men i.. vi for skulle dei ha 

intere~se for 1 ~pe\·ær? 
Kan'ikje av same grunn som 

vi her på jorda har interesse av 
å utfor~ka \erd~rommet, sva­
rar Kaivik, som sterkt seier seg 

lei for at UFO-forskninga har 
vorte halden mykje til latter 
opp gjennom tidene. Av denne 
grunn er det mange som ikkje 
vngar å stå fram med observa­
sjonar dei har gjort av uidenti­
fiserte tlygande ohjektcr. · I 
Norge kjem det kvart år eit 
hundretals slike rapport ar. 
De!.~e vert kriti~k gjennomgatt 
a\· U FO-organi~a-.jonen ~ine 
folk. og herre 15-20 av rappor­
tane hamnar i kategorien 
«llforldarleg» kvart år. 
Ob~cnw,jonane vert mel-, 

lom anna offentleggjort i orga­
nisasjonen sitt eige melding~­
blad «Rapportnytt • . der Kai­
vik er redaktør og Egon Nicl­
~en redak~jon~~ekretær. Om­
lag 350 abonnentar har bladet 
til no skaffa seg over heile No­
rcg. 

Men enten Espevær-my~te­
rict kan tilskrivast UFO-vitjing 
eller noko anna. så ~aknast 

framlei s ei ~kikkeleg truverdig 
forklaring pa fenomenet. I 
mellomtida går bpevær-folkl!l 
og ,·entar spent på neqc hak­
ke~por på Akcrkve-!>letta . 
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Komitemøte søndag 21/5-83 
' 

(amputert sådant) 

Komitemøtet som ble avholdt på solskinnsøen her nede i syden, 
sist søndag, ble ikke det helt store frammøte til del, noe som 
kanskje skyldes sen informasjon, noe som igjen skyldtes en 
spesiell gjest som kom langveisfra. Jeg valgte å prioritere 
derlne gjests ankomst, for å få kombinert dette med møtet. 
Derfor ble det litt sen innbydelseselv om alle egentlig visste 
at møtet skulle holdes denne helgen. · 
Nok om det..... Hilary Evans, forfatter av 17 bøker, deri-
blandt en god del UFO-bøker og parapsykologi, gjorde et .solid 
inntrykk, og viste et menneske med begge bena på bakken, som 
samtidig gjorde et helhjertet forsøk på å få vitenskapen inn 
i nye _ tankebaner. Han reiser nå rundt i vårt vårvakre iand, 
og tre~fer forhåpentlig flere av dere på sin ferd til det 
forgjettede HESSDALEN, via Bergen· og andre små tettsteder. 

1 • 

2. 

3 • 
4. 

>· 

DAGSORDEN 

Hans Kristian Moe's utsendelser. 

Problembarnet K.Stenødegård / Knut Aasheim's artikkel til nr . ~ 

Brevark / konvolutter 
UFO-data. 

'' l 

TILSTEDEVÆRENDE. 

Hans Kr. Moe, Erling Strand, Odd-Gunnar Røed. 

1. Vi ble her enige om at Hans Kr. selv skriver inn et stykke om 
dette i neste nummer av tidsskriftet. 1 

I tillegg t .;i.l dette vil Odd-Gunnar Røed sette inn et annonse­
preget i:rµ.i.legg om dette og om det å være AKTIV i UFO-Norge. 

2. Det ser nå ut til at skriverier ~v spesiell lav karakt er er 
i ferd m~~ å dø ut, og takk for det. La oss ikke vekke den 
til live ' igj ~n med overlegg. Men for all del, skriv i avisene, 
om UFO og li&"nende tingo Og hvis dere står i den situasjon 

at dere må svare ·· spesielle personer så legg dere Knut Aasheims 
artikkel til rtr •. 3 på minne~ (Jeg sender med en kopi til dere 
som ikke har sett den. 

3. Som dere sikkert tidligere har forstått så har det oppstått 
endel feiler på brevark og spesielle konvolutter i det siste. 

· Vi kom her :fram til at det eneste riktige å gjøre er å trykke 
"""'.'fi---i-~· w- " ' 1 • --- ;·~ 



I. 
I 

dette om igjen. Vi kan simpelthen ikke være bekjent av slike 
ting. Jeg regner med at . Knut Aasheim vil sende de nødvendig('! 
papirer til Bergen så snart som mulig ? 

4. Når det gjelder UFO-data så har vi inntatt en holdning som i 
praksis betyr at vi sitter på gjerdet og avventer situasjonen . 

· Som d~re alle vet så er det endel kniving mellom Danmark og 
Sverige når det gjelder hvilket system som er best o.s.v. 
Dette vil nok komme med full tyngde i England på kongressen 
der til høsten. Så det lureste for oss nå er nok å vente til 
da. De impliserte ' parter er SUFOI og Project URD, henholdsvi s 
Danmark og Sverige. Vi har hittil holdt oss til det danske, 
men lsiden UFO-Sverige har gått over til det svenske, og 

v'.(·. ·\ vi tross alt har en lang grense med dem, så stiller saken seg 
litt annerledes. 
Vi bruker i dag begge systemer, og i tillegg til dette som 
har kommet fram med disse systemer, så vil vi prøve å fremme 
forslag om mer mental behandling av vitner. 
Den psykiske st~tus/tilstand ' bør vurderes nøyere enn hva 
tilfelle er i dag. 
Ved siden av dette må vi også gå inn for enklere skjemaer enn 
hva vi har i dag. Jo, det skal bli en hard tØrn å få . laget tt 
tilfredstillende skjema som alle kcin være fornøyd med. 

1 r " 

Nytt Komit~møte bør bli søndag den 19 juni, et sted i Oslo ? 
(Eller skal~vi driste oss til å si Strømmen ? ) 

Vennlig hilsen ~~~ ....:;.,.___, __ ......,.,.. __ ....,.. ____ _ 
• 

' 
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SYNSPUNKT 
Det har i den senere tid funnet 

sted endel lokal UFO-debatt i avis­
er rundt om i landet. Mye av denne 
har desverre ligget på et lavt ni­
vå og tildels derfor virket skade­
lig på UFO-saken utad, etter under­
tegnedes mening. 

Navn på personer har vært truk­
ket fram, noe som er beklagelig, 
men i en viss grad forståeligi og 
selvfølgalig nødvendig der person­
lige uttalelser refereres osv. 

, Foruten personer, har UFO-NORGE · 
o~ NIVFO som grupper vært trukket . 
inn, og.en unngåelig konklusjon 
når man går igjennom avisinnsender­
atene blir at NIVFO satte det hele · 
igang med hva som likner petenkelig 
på ••• · påja : la leseren dømme . selv. · 

På sin side i debatten har NIVFO 
eller rettere kanskje - lederen 
K. Sten0degård, som har undertegnet 
de fleste innleggene - på sin side 
har han ••seriøst hol:d 11 - 11 de fleste 
vitenskapsfolk" - anerkjente fag­
folk 11 osv, mens 11 UFO-i stene" og 
11naivistene 11 , som han velger å kal" 
le de med andre meninger om UFO- . 
saken, - naturligvis er 11 indignerte 11 

- 11 usaklige 11 og driver "forfalskn-
ing''· NIVFO 11 informerer 11 , - kommer 
med "motforestillinger" og "saklige 
argumenter", mens · de med annet syn 
"forkynner", - 11 feilinformerer 11 og 
kommer med følelsesladede utfall". 

Meget kunne sies om NIVFO, men 
jeg skal her bare uttrykke håpet ~m 
at man snart kan få lese mere om 
deres vitenskaplige institutts for­
skningsresultater (hvis mulig) og · 
mindre om deres subjektive oppfatn­
inger av ufologer. · 

UF0 1 s lesere oppfordres til å 
skrive innlegg og artikler om UFO ~ 
avisene, men prøv å unngå .å bli 
trukket med ned p~ et lavt nivå i 
debatter - selv om det kan synes 
som om noen nettopp ønsker å hol­
de saken der. Men den er viktigere 
enn som så. Skriv kort, konsist og 
verdig, - det er mitt personlige . 
synspunkt. 
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Titret te lagt 
.av Hans Aass 
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skriftet. Samtidig med ~mmenslåingen gikk fire mindre opplysning», og benytter na de velkjente argumen;er som'. . Jeg har nå brukt svært meget rid på å lese gjennom 
ARGUS-presseklipp. Under stikkordet «UFO» abonnerer 
Vi på utklipp fra aHe landets aviser. Grunnen til at jeg fant 
frem alt dette materiale var et meget kjedelig innlegg av K. 
Stenødegård i Agderposten for den 10. januar i år. «Nå er 
det vår tur tenkte jeg», men jeg bestemte meg for ikke å re­
~k:tere på innlegget i det hele tatt. ~len så korn det et nytt 
innlegg fra samme mann den 10. februar, og når også 

·cUKE-speilet>> nevner dette den 12. ds. som «en bitter 
~>, så må jeg få lov til å legge frem en ørliten beretning 
~ «Riigets Tilstand» som en nød"·endig oppklaring. 
I 1972 etablerte Kolbjørn Stenødegård en UFO-organisa· 
~ som fikk navnet Norsk UFO Center (NUFOC:) med 
l:ovedsete i Trondheim. · 
\O. oktober 1972 startet Alf Thomassen her i Arendal en 
)vdeling SØR· av Norsk UFO Center. Vi var 15 med-
bruI1er fra begynnelsen. . 
\. januar _ 1979 ble en helt ny UFO-organisasjon med 
<hovedsete i Lillestrøm etablert. Navnet ble Riksorganisa­
~en UFO Norge (RUFON), og de fleste var tidligere 

. '11.edlemmer av Norsk UFO Center, men som nå brøt ut i 
· ~test mot Kolbjørn Stenø<legårds egenrådige ledelse 
~ølge Akershus Arbeiderblad 5/1 1979), . 
:\.april 1979 besluttet kongressen på et møte i Trondheim å 
;"Qpprette en komite på 5 medlemmer, ,som: skulle være 
·øverste myndighet i organisasjonen med·'.X:clbjørn Stenø-
~..ård som daglig leder. · .. ':. . 
~19. november 1980. «Toppmote;> på Vin~trn,!Etter at møtet 
h:?dde vart i en times tid. ·:ar det helt klart at et videre 
samarbeide med Kolbjørn Srenø<legård og andre ledere i 
~1.iFOC:, var en umutighet. Stridighetene gjaldt ikke 
tJrO-saken eller noen av dens synspunkter. 

: 2D. januar 1981. Fra denne dato opphørte Sentraladmi· 
i !'Cs::rasjonen (SA) i Trondheim. Norsk UFO Centers adresse 
\ v>...r fra samme dato boks 14. 3133 Duken. . 

U. november 1981. Kongressen i &rgen besluttet å gå til 
!;;1 sammenslåing mellom Norsk UFO Center og Riksorga­
~jonen UFO Norge. Begge disse organisa5joner skulle 
Of,:piøses og den nye skulle hete. L"FO NORGE med en 
kc-::nite på seks medlemmer som øverste myndighet. Kon· 
taktadressen er UFO NORGE, Boks 14. 3133 DUKEN. 
Fusjonen trådte i kraft den 1. januar 1982. 
Så nå er vi atter gjenforenet med våre tidligere venner fra 
L ikstrøm, og det er en god følelse. Vi har myket opp or­
!P-- ,i.;asjonen ved å forlate det tidiigere strenge mønster med 
1 -~ slags stillingsinstrukser oJign. Vi har ikke [enger med­
lems.lister, noe som før skaffet oss alt for mye unødvendig 
k'. t rarbeid. De som abonnerer på vårt tidskrift «UFO», 
1-!: · m har lyst til å del ta på møte<. og ellers arbeide mer 
.•.': ., t, kan bare henvende seg til Je lokale avdelingene. 
c ':·:cs-:n til den nærmeste avdeli r,g finnes allltid i tids-

.publikasjoner inn, til fordel for ett større tidsskrift ·. han før kjempet mot. Ifølge hans innlegg i Agderposten d{!n 
«UFO» --"'<som trykkes i Bergen i A4 forma:t på 40 sider 10. februar, vil han ha seg frabedt å bli betraktet som en: 
fem ganger i året. · ~ . UFO-forening - -og «takk for det». I hans øyne er nå alle' 
Det er nå kun en UFO-organisasjon i Norge, og vi har kun . . UFO-tidsskrifter bare møl og noe han kaller «off-beat» 
ett norsk UFO-tidskrift. Forholdene ligger nå til rette for et . : litteratur, og alt er selvsagt :villedende og fordummende, 
effektivt samarbeide over hele landet når det gjelder inn- Presseklipp viser at mange ordklisjeer" går igjen i hans inn- · 
samling. av Ufo-observasjoner, utvekslinger av meninger. legg i aviser nord for Dovre. ~ 
og synspunkter gjennom tidsskrih.:t. «UKE-speilet» sier at Han åpner sitt inntog på SØrlandet den 10. januar i år slik:" 
det er vanskelig å holde en liten organisasjon sammen, fordi «Den 27. og 28 desember får mari. under denne rulrrikken 
indi-vidualismen blir for sterk. Alle de data som er nevnt (De gåtefulle UFO'er H. Aa.)'noen karakteristiske ekseinp~ . 
ovenfor, viser at dette er helt korrekt. Det nytter ikke å !?.se ler på hvordan svært mange 'ufoister' informerer publikum. 
seg fast til en bestemt oppfatning, fordi ING EN VET HVA i form av ørkesløse» spekulasjoner, ønsketenkning og tvil-
ET UFO ER. Følgelig er det da heller ingen som kan påstå . somme opplysninger.» . -~ . 

· • . c · - • Dette var ikke pent sagt, men jeg kan tilgi ham, dersom 
· ·· ···· · ~~-~ : - -- hans kontaktmann her nede ennå ikke har sendt ham også· ·((UFO· Rl•I•ge..t-S))-, · - ·den tr~dje artikkelen fra d.~n 29. desember. Den anore ar-- · . l tik~elen (28/12) var neml_1g_ ganske stygt amputert, men 

_ _ ~ . . · · · ~ .. i: > . avisen fikk rettet det opp 1gien allerede dagen etterpå. Det ; til::;:;;t..,.,.", d..._._ .. -~- · \: er bare så synd at Stenødegård har spilt seg selv ut over si-' · 

S an · =- · delinjen, men h_an må jo ha det verst selv, når han nå må ta : 
. . ·. • .. ' . . -' ;\_i bruk, argumenter som hans så sterkt kjempet mot tidligere . . 

: - · - _ ::. " , •. · : Argumentene er jo så velkjente at vi bryr oss ikkecom dem, · 
." · · - og de tilfellene om svindel som han fyller sine innlegg med; 

at det ~Iler det har rett. Vi har ~ed andre ord :11ev'et · taket måtte jeg lett kunne supplere med en helside i Agderposten. 
voldsomt i vår organisasjon, qg UFO-NORGE har - som Men dette er jo alt sammen IFO'er, mens det er UFO'er .· 
organisasjon - igjen bestemt teori om UFO'ene, og godtar .som fortsatt er problemet. Dette vet Kolbjø:rn Stenødegård · 
at enhver har sine egne meninger, selv om disse kan g~ Så utmerket godt, så han burde i grunnen slutte med denne 
langt inn i det okkultes verden. Det spennende er jo' neW : · leken. Både han og vi driver med et frivillig; ulønnet hob- : 

- opp at ingen kan si at han eller hun har rett. Det ,er mor- · byarbeid, og det er ikke morsomt lenger dersom det går ut ' 
somt å lese von Danikens bøker, det er morsomt å lese om på å slå hverandre i hodet med noe ha'rdt. - ; 
Pyramidekraft, det er morsomt å lese om Bermuda-triang- ·. Det er tydelig at det er min faste UFO-sQalte i Agderposten 
elet, ja, faktisk, så er det også artig å hØre teorien om «Den som han vil nedvurdere, idet han' - titen· å nevne navn -
hule jord» (noe jeg personlig syns er helt sprøtt, men det b'ruker <<Gåtefulle UFO' er» som' overskrift i sine to innlegg. 
blir j() min sak). . Under denne.vignetten har jeg nå hatt ca. 50 artikler i Ag-

- : l_ 

--~-

Men hvor ble det av Kolbjørn Stensødegård? Jo, den kvel- d~rposten, og jegyille ikke ha fortsatt dersom jeg hadde følt 
den oå Vinstra, da bruddet var et faktumJovet han oss at vi at de var)ntere5~eløse. ·.. . · · - · .. · - _ ENSBORGVN. 24/26 . OSLO 
skutfe nok få føle ·hvordan det blir å få ham som mots tan- fugen må tro, at jeg troi:; .a't all~ er enige i det _jeg skriver. · ·· . ·TLFc 20 45 75 
der, hvorpå han forlot møtet. Vi tok det ikke så høytidelig, Det ville ikke være bra. Vi. rna _ha 'problemer, .·vi må ha ----.------
men fortsatte med dagsordenen. Senere har vi nok fått føle oppgaver soin vi forsøker å løse. Jeg tenkl!r.så oft~ på -noe Utklipp fra: 
at han har programmert seg selv til å angripe alt det vi jeg hørte Carl Evang 'engang sa: «Hjernen. skal ddves,: og ; "· ~ ~rny, . O ~t ~ ! ~ 
skriver i pressen, selv om vi kan skrive nøyaktig slik han den skal drives intenst.» Alle -' og· jeg mener alle -: og da ".::J U ~ ~ ~ ~ ~ 

· selv lærte oss. Hans store kjepphest, var hans innbitte kamp spesielt pensjonister slike som jeg - bu.rde sørge for å få litt 
mot det han kalte (Den etablerte vitenskap) og mot CIA. hjernegymnastikk. Krangel er selvsagt en form for hjerne- Arenda; i;.% }-i/:.·· 
(Jfr. hans anikler i Agderposten 28/ lO, 29/ l 0, 4/ l l, l lf 1 I gymnastikk, men; burde vi ikke konsentrere oss om noe 
og 21/11, alle i 1980.l mer positivt? Ett er sikkert: Det er forskerne som forsøkte å 
Når han nå skulle innlede denne private kampen mot sine finne svar ·på spørsmål - stadig nye spørsmål - som har 
tidli2ere medarbeidere. så mente han ve! at · han ville få vært en medvirkende årsak til mennesl-:ehetens utvikling,·· 
stør;t effekt il"repene dersom han kunne smykke seg o~ ska! vi laetter spørsmål og problemer, så har vi tusen-
med noe i rer av «Vitenskap». Han er nå sjefen !selv- VIS av dem.FO-saken, men svaæne er foreløp ig så få og 
følgelig) for «~· sk Institutt for vitenskapelig foFskning og så usikre, at vi behøver ikke å bli arbeidsløse. 

(Se baksiden ') 
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